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令和７年第５回定例教育委員会議議事録 

中川教育長 挨拶 

ただいまから、第５回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 中川、５番 津久井委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２「会期の決定」です。 

「５月２０日」本日１日といたしたいと思います。ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

中川教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３「諸般の報告」を行います。 

佐藤係長 「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、 

える夢館ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

中川教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等はございますか。 

長濱代理 諸般の報告ではないのですが、昨日の給食の一部メニューに苦みを訴えることがあり、

提供が中止になったという話を聞いたのですが、どのような内容だったのでしょうか。 

菅野係長 昨日、献立の中に「厚揚げ豆腐のそぼろ餡かけ」というメニューが提供になっておりま

した。 

結論を言いますと、豆腐を製造する際に使用した「にがり成分」が豆腐に残っていたと

いうのが原因なのですが、当時給食センターで検食したものについては正常でした。その

後、茂岩保育所から「豆腐が苦い」という連絡がありまして、再度改めてセンターで検食

したところ、苦みを感じたということが分かり、至急その旨を各学校、保育所に通達し、

その時点では原因が特定できなかったので、「厚揚げ豆腐のそぼろ餡かけ」を食べないよ

うに連絡をしました。 

直後に豆腐の製造会社に連絡をして、来ていただいて食べたところ、にがり成分が原因

ということが判明しました。給食で提供する厚揚げ豆腐については、市販のものと違い、

大量の調理で崩れないように硬めに製造されているとのことです。そのため、製造過程で

水分を抜くために、通常より多くのにがりを使用したことから味が均一にならなかったた

め、苦みが残った豆腐が発生しました。 

製造会社には一定の品質が保たれたものを製造してほしい旨のお願いをしたところです。 

今回の件で提供メニューが１品足りなくなったということで、５月３０日に代わりのメ

ニューを提供するということで進めています。 

また、保護者については「マチコミ」のメール機能にて連絡をおこないました。 

以上です。 

長濱代理 今回の件についてはきちんと対応されていたことが分かりました。 

中川教育長 その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 
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日程第４ 議案第１号、日程第５ 議案第２号の２件について、関連がありますので一

括してご説明します。 

議案第１号「豊頃町「報徳のおしえ」推進会議委員の委嘱について」 

議案第２号「豊頃町社会教育委員の委嘱について」 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第１号、議案第２号を説明する。 

４月２８日、豊頃町ＰＴＡ連合会の総会が開会され、新年度の体制が決定したことに伴

い、前任の米澤理委員に委嘱していた豊頃町「報徳のおしえ」推進会議と豊頃町社会教育

委員につきまして、ＰＴＡ連合会から推薦のありました澁佐綾子氏に委嘱したいという内

容でございます。 

それぞれの任期につきましては、前任者の残任期間となります。「報徳のおしえ」推進

会議委員につきましては、議案１ページのとおり令和７年５月２０日から令和８年９月３

０日まで。 

社会教育委員につきましては、議案４ページのとおり令和７年５月２０日から令和８年

３月３１日までとなっております。 

また、各委員会の条例・規則抜粋と承認後の全委員の名簿をそれぞれ掲載しております

のでご参照ください。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第１号、議案第２号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第６ 議案第３号「令和７年度教育行政執行方針案について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第３号を説明する。 

別添の「令和７年度教育行政執行方針（案）」を作成いたしましたので、ご説明いたし

ます。 

教育施策として６つの施策を柱に推進することとし、各施策の推進内容をそれぞれ申し

上げ、執行方針とするものでありますが、委員の皆様からご意見をいただき、内容を精査

のうえ、教育長が６月３日から開会予定の第２回豊頃町議会定例会に申し述べることにな

ります。 

本文の概要について、説明させていただきます。 

１ページは、急速な変化と予測困難な現代社会において、本町が将来にわたって持続的

に発展し、町民一人ひとりが充実した生活を送ることが出来るウェルビーイングの向上を

図るため、教育目標である「報徳のおしえをうけつぎ いきいきと輝く 町民をめざして」

を実現するための教育行政を推進することについて述べています。 

２「学力向上、豊かな心と健やかな体の育成」では、（１）町内小中学校が、義務教育

９年間で目指す「子ども像」を共有し、小中連携教育を深化させること。 
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全国学力・学習状況調査結果を踏まえた取組み、習熟度別による少人数指導、ＩＣＴを

活用した授業改善等の取組みにより、個別最適な学びと協働的な学びを一体的に推進する

ことについて。 

教育環境の整備では、１人１台端末の計画的な更新、検定受検料助成事業の活用による

学習意欲の向上。保護者の教育費負担軽減を図るため、小学校入学祝金、小中学校等修学

旅行費交付金、高等学校等就学助成金等の事業を継続すること。 

また、今年度は豊頃中学校が５０周年を迎えるため、記念事業協賛会への支援について

述べております。 

２ページ。（２）本町の産業や歴史、文化、観光など「ふるさと教育」の充実について。 

また、道徳の授業において社会性や豊かな人間性を育むことや、子ども報徳訓の実践に

努めながら発達段階に応じた道徳教育の実践について。 

（３）全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を活用した取り組みや、体育専科教員

の配置による専門的な指導の充実について。 

（４）特別支援教育学級に特別支援教育支援員を配置するとともに、「インクルーシブ

教育」の構築や特別支援担当教員や福祉行政担当職員等との情報交換会の開催などの支援

体制について述べております。 

３ページ。（５）休日の学校部活動改革については、昨年度から取り組んでいる実証事

業を継続し、部活動地域移行検討協議会を中心に合同部活動や拠点校方式など近隣町村と

の連携も含め、将来にわたり児童生徒がスポーツ・文化活動を継続できる機会の環境づく

りの検討について。 

（６）小中学校の英語科授業に外国語指導助手の派遣。東京学芸大学との連携協定や北

海道教育大学釧路校のへき地体験実習などの学生受入れについて 

４ページ。（７）学校給食センターについては、開設以来３０年近く経過していること

から、計画的な設備更新の継続として、今年度は食器食缶消毒保管機の更新や厨房床改修

工事の実施。また、給食費については食材費の一部を町費で負担し、保護者負担を増やす

ことなく給食を提供することについて述べております。 

３「地域とともにある学校づくりの推進」では、学校と地域がパートナーとして連携・

協働による取り組みを進め「学校運営協議会」により、「こどもまんなか」の理念のもと、

誰一人取り残さずに一人ひとりの可能性を引き出す学校づくりについて述べております。 

５ページ。４「豊頃町立学校における教職員の働き方改革推進プラン」では、「豊頃町

立学校における働き改革推進プラン」に基づき、在校等時間の公表や校務支援システムを

活用した業務改善、小学校に専科教員を配置することにより学級担任の業務負担軽減につ

なげるなど、心身の健康保持と誇りとやりがいを持って勤務できる環境整備について述べ

ております。 

５「健全育成、安全教育の推進」では、（１）いじめ防止対策推進法に基づき各学校で

策定した「いじめ防止基本方針」により、未然防止、積極的認知、スクールカウンセラー

の積極的活用など、教育相談体制の充実について。 

また、スマートフォンやＳＮＳの利用によるトラブルに巻き込まれないための情報モラ
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ル教育の実施等について述べております。 

６ページ。（２）「豊頃町通学路安全対策連絡協議会」による通学路の安全対策や、児

童生徒が主体的に安全に行動する能力を身につけるための防犯、防災教育について。 

６「共に学び、共にはぐくむ社会教育の推進」では、（１）少年教育では、「える夢キ

ッズクラブ」「通学合宿」などの体験学習事業のほか、「第２期豊頃町子ども読書活動推

進計画」によるブックスタート、セカンドブック事業の実施について。 

７ページ。（２）成人教育では、青年、成人一般、高齢者 それぞれのニーズに応じた

各種講座の開催や団体活動への支援について。 

８ページ。（３）芸術・文化については、自主活動団体への助言・協力や町民文芸誌「河

口」の発行。文化活動の拠点である「える夢館」や「図書館」については、生涯学習に関

する相談や情報提供など、学習機会の充実につなげることについて。 

（４）文化財については、令和５年度から整備をすすめている二宮報徳館の展示施設改

修の継続と町内外に向けての情報発信について。 

（５）社会体育では、各種スポーツ教室や軽スポーツ出前講座の開催、総合体育館や町

民プールなどの体育施設の維持管理など、幅広い世代が心身の健康と体力を増進するため

の環境整備について述べております。 

９ページ。７「開かれた教育行政の推進」では、「地方教育行政組織及び運営に関する

法律」に基づく教育委員会の事務執行の点検評価により説明責任を果たすことなどについ

て。 

結びとして、総合教育会議等をとおして町長と十分に意思疎通を図り、本町の教育大綱

である「報徳のおしえを育む教育 生涯にわたって学ぶ人づくり」の推進に努めることと

し、令和７年度の執行方針としております。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第３号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第７ 議案第４号「令和７年度補正予算案について」を議題とします。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第４号を説明する。 

第２回豊頃町議会定例会に向け、令和７年度教育予算の補正予算を要求することといし

ましたので、ご審議いただきますようお願いします。 

９ページ、歳出について説明いたします。 

９款教育費 １項教育総務費 １目教育委員会費 １８節負担金補助金及び交付金に先

日設立された豊頃中学校開校５０周年記念事業協賛会への補助金として１００万円を追加。 

２項小学校費 １目学校管理費 １４節工事請負費に豊頃小学校体育館非常扉改修工事

のため１２７万円を追加。 

４項社会教育費 １目社会教育総務費 １４節工事請負費に二宮報徳館をバリアフリー
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化し、靴を履いたまま入館できるようにするための正面玄関床等改修工事に１４０万円を

追加。 

４目える夢館費 １７節備品購入費にはるにれホールの暗幕更新に１５０万円を追加。 

５項保健体育費 ２目体育施設費 １０節需用費に今年２月の大雪被害により町営スケ

ートリンクの散水タンク車を保管するビニールハウスが破損したため、その修繕料として

８０万円を追加。１４節工事請負費に町民プールの外部塗装工事に５５０万円を追加。 

３目学校給食費 １４節工事請負費に厨房床の塗装改修工事に６８０万円、高圧受電設

備更新工事に３５２万円を追加。 

 教育費総額で２，１７９万円を追加するものであります。 

以上、ご審議くださるよう、よろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第４号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

長濱代理 高圧受電設備の更新は耐用年数の経過による更新ですか。 

菅野係長 電気保安協会からは施設の建築後２０年を目途に交換するよう助言を頂いております。 

平成１０年の供用開始から２０年以上経過しているということもあって、昨年度から３年

計画で更新を進めているところです。 

 当初は、来年度で全て終了する予定でしたが、１年前倒しで更新をさせていただけるこ

とになりましたので、今年度ですべて終了する予定となっています。 

中川教育長 その他ご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第８ 議案第５号「豊頃町教育事務執行の点検・評価報告書について」を議題とし

ます。 

事務局から説明をします。 

森課長 議案第５号を説明する。 

議案１０ページをご覧ください。先月の定例教育委員会議において、山本芳博氏・櫻井

康雄氏にご意見を伺うこととしましたが、その結果、項目ごとにそれぞれ１１ページから

１４ページのとおりご意見をいただきましたので、ご説明します。 

報告書（案）の１０ページをご覧ください。 

朱書き部分については、今回追記・修正した箇所になります。 

２「学力向上、豊かな心と健やかな体の育成」の「（１）学力向上対策」では、「デジ

タル教科書の進展に対応できるよう、教職員への研修機会の充実を」とのご意見がありま

したので「デジタル教科書」の文言を追加しました。 

「（２）豊かな心の育成」では、「二宮報徳館を活用した授業展開が行われたか」とい

うご意見をいただきました。昨年度、小学校の授業での利用実績がありましたので「二宮

報徳館を活用した」の文言を追加しました。 

「（３）健やかな身体の育成」においては、「部活動の地域移行体制について財政措置

等の必要性」についてご意見いただいておりますので、「今後は様々な支援策や具体的な



 - 7 - 

体制について進めてまいります。」の文言を追加しました。 

「（４）学校給食」について、「給食費の無償化についての検討」についてご意見をい

ただいております。給食費については、材料費の一部を町費で負担し、平成２１年度以降

給食費を据え置き、保護者負担の軽減を図っておりますので、そのことについての文章を

追加しております。 

資料１１ページ。 

３「地域とともにある学校づくりの推進」について、「小中一貫教育現場の周知が不足

しているのでは」というご意見をいただいているので「積極的に状況報告しながら…」の

「積極的」の文言を追加しました。 

資料１２ページ。 

６「共に学び、共にはぐくむ社会教育の推進」の「（２）成人・高齢者教育」について

は、「創意工夫を凝らし、少しでも進展することを望みます」という意見をいただきまし

たので、「高度化・多様化する学習要求」の文言を追加しました。 

また、「文化財等の保護・保存・活用」については、「二宮報徳館に対する認識が不足

しているので、積極的なPRを行うよう」意見をいただいているので、資料１３ページ「町

内外へ積極的に情報発信を行います。」の文言を追加しました。 

また、教育委員会主催、共催等事業実績に「北海道警察音楽隊・カラーガード隊 豊頃

中学校コンサート」１４ページ、「北海道応援大使プロジェクト選手交流会学校訪問」を

追加しております。 

その他の項目につきましては、概ねご承認いただいている意見と判断させていただきま

した。今回、両氏からいただいた知見については、今後の教育行政執行に当たって貴重な

ご意見として参考にさせていただきたいと考えております。 

以上、学識者の意見についての、事務局としての考え方を整理した内容であります。 

この点検・評価報告書の公表についてですが、議案書１５ページをご覧ください。 

点検・評価報告書の内容をご審議いただき、確定した後、「豊頃町教育事務執行の点検・

評価等に関する規程」第５条の規定に基づき、豊頃町議会議長に提出し、同第６条の規定

に基づき、公表することとなります。 

以上、ご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

中川教育長 議案第５号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、原案のとおり決定いたしました。 

日程第９ 報告第１号「令和７年度豊頃町小中学校学級編制について」を議題とします。 

事務局から報告をします。 

森課長 報告第１号を報告する。 

昨年度、令和７年３月１日においては、 

豊頃小学校は学級数６。特別支援学級４。 

大津小学校は学級数３。特別支援学級０。 
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豊頃中学校は学級数３。特別支援学級３の編成でありました。 

本年度、令和７年４月１日、令和７年５月１日時点では変わらず、 

豊頃小学校は学級数６。特別支援学級４。 

大津小学校は学級数３。特別支援学級０。 

豊頃中学校は学級数３。特別支援学級３の編成となっています。 

なお、小学校２校合わせての児童数は昨年度より８名増の１１１名。中学校の生徒数は

５名減の４８名となっています。 

また、各学校の学年別、男女別、特別支援児童生徒数の内訳については、１８ページを

ご参照ください。 

以上、報告します。 

中川教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

続いて、その他の当面する日程について説明お願いします。 

森課長 〇教育委員会委員学校訪問の日程について 

 ６月１６日（月） 

 大津小学校 ⇒ 豊頃小学校・豊頃中学校 

訪問終了後、定例教育委員会議 

１ 当面する日程 

・５月３１日（土）豊頃中学校体育祭  

・６月 １日（日）大津小学校地域合同大運動会 

 ・６月２１日（土）豊頃小学校運動会 

 ・７月１６日（水）～１７日（木）全道教育委員会委員研修会（札幌市） 

・７月２６日（土）～２８日（月）姉妹都市少年親善使節団受入事業（相馬市） 

・８月 ２日（土）～ ５日（火）姉妹都市少年親善使節団派遣事業（滑川市） 

２ 次回委員会開催日時 ６月１６日（月）１１：００～ 

中川教育長 当面する日程について何かご質問等ございますか。 

各委員 なし。 

中川教育長 これを持ちまして、令和７年第５回定例教育委員会議を閉会します。 

 


